

DIARIO DE CASTELLON

PERIODICO LIBERAL INDEPENDIENTE.

AÑO IV.

Precios de suscripcion.
En Castellon.—Un mes, 6 rs.—Tres meses, 18.
Fuera.—1 mes, 20 rs.—3 meses, 40.
Estranjero y Ultramar.—Los últimos precios
con el aumento que el timbre reclame.
REDACCION Y ADMINISTRACION, Medio, 53, bajos

Miércoles 19 de marzo de 1879.

Se publica todos los dias excepto los siguientes
á festivos.

Anuncios.

Los suscritores.—En la cuarta página, 5 céntimos de peseta línea. Remitidos, á precios convencionales. Defunciones y aniversarios, 10 rs. uno.
Los no suscritores.—En la cuarta página, 10 céntimos de peseta línea. Remitidos, á 1 r. 11 céntimos defunciones y aniversarios, 15 rs. uno.

Núm. 876.

INTERESANTE.

CANA DE AZUCAR.

Los que deseen comprar caña de azúcar para plantacion, pueden dirigirse al encargado en esta ciudad, calle del Medio, número 144, siendo el precio á dos reales arroba valenciana los que entreguen en el acto su importe; y el de dos reales 25 céntimos los que paguen su valor á la corta de la caña del siguiente año 1880.

Educacion moral de la muger.

Nuestro apreciable colega *La Mañana* está publicando unos interesantes artículos de la distinguida escritora doña Faustina Saez de Melgar, que llevan el mismo epígrafe que ponemos al frente de estas líneas.

Creemos que nuestras amables lectoras verán con gusto el que transcribimos, que se titula *La abnegacion*:

«La abnegacion es la antítesis del egoísmo.

El egoísmo es la cualidad del hombre; la abnegacion lo es esencialmente de la muger.

Consiste la abnegacion en el sacrificio continuo de sí mismos, y esto lo practican las mugeres á todas horas del dia y en todos los estados de su vida.

El corazon femenino es un manantial inagotable de amor. Cuando una muger ama de veras, ama desinteresadamente, nunca por cálculo, nunca por satisfacer una ruin pasion.

Jamás una muger es indiferente á los sentimientos ajenos, y en esto consiste su bondad.

Su abnegacion no tiene límites: es un rocío bendito que fecunda su corazon, y se advierte esta noble cualidad lo mismo en la encofetada señora que en la muger del pueblo.

Huy en esa clase humilde algunas mugeres que son maltratadas físicamente por sus maridos, y si algun estruño interviene en la querrela conyugal, y dolido de la victima increpa con dureza al marido por su mala accion, olvida al punto la muger su dolor y su resentimiento para salir á la defensa de su tirano.

Esto lo vemos frecuentemente, y es uno de los más grande rasgos de abnegacion que aparece espontáneos en esas pobres mugeres que obran solo por instinto, dejándose llevar de sus impulsos naturales.

En todos los actos de la vida de la muger se ven rasgos de abnegacion; ella no tiene nunca voluntad propia; de niña sacrifica sus gustos á las rarezas ó á los caprichos de sus padres, de casada los sacrifica á su marido y al amor de sus hijos.

La energía, la voluntad perseverante y firme no es patrimonio de la muger; lo es la abnegacion, y siempre ofrece el ejemplo del bien ajeno antes que el propio.

No se adquiere esta cualidad magnánima, ni se aprende, ni se imita por consecuencia del ejemplo; es innata en el sexo femenino. Se vé en la cuna dos pequeños, niña y niño, y mientras éste rabia y putalea, dando muestras de un génio discoloro y egoista desde la primera edad,

aquella sonríe, demostrando con angelical mansedumbre su apacible condicion, sin inquietarse porque atiendan antes que á ella al pequenuelo, ya voluntarioso y despoético desde la cuna.

Más tarde, en sus juegos infantiles, se los vé siempre ceder y someterse á la voluntad de sus hermanos, defendiéndolos si son acusados, y ocultando sus defectos y sus faltas, áun á riesgo de ser castigadas á causa suya por evitar que ellos lo sean.

Esta es la regla general; hay excepciones lamentables, pero son raras, y hay niñas tambien contaminadas por malas pasiones, por la envidia, por la soberbia y por otras que es preciso combatir desde la primera edad; pero lo frecuente, lo natural es la abnegacion, la bondad, el sacrificio de sí mismas en las niñas que siguen el movimiento de su corazon.

Más tarde, cuando llega la adolescencia, cuando empieza á sonreírles el destello luminoso de la primera juventud, se desarrolla más ostensamente esa cualidad preciosa de la muger.

En la primera de la vida todo aparece risueño á nuestros ojos: el cielo tiene siempre colores esplendentes, esmeraldas los campos y suaves brisas los espacios; el mar gime melancóticamente, no ruga, ni los atronadores ruidos de la tempestad existen para nosotras.

La tierra es de color de rosa, porque nos sonrío la felicidad.

En esta edad los sentimientos de la muger son purísimos, celestiales, todo amor, todo sacrificio, todo armonias y soñados deleites.

La esperanza, esta diosa de nuestra vida, nos inunda con su espléndida luz, tiende sobre la adolescente su manto de esmeraldas, y le dice: *Ama, el cetro del mundo es tuyo*. Y la inocente ama á todo cuanto la rodea, y el amor es la abnegacion.

Antes de que se hayan desvanecido los sueños de la adolescencia, la muger es esposa, es madre, y aquí se desarrolla por completo ese tesoro infinito del corazon femenino.

Aquí toma cuerpo, se hace palpable, poderoso, irresistible. Empieza por formar la base del carácter material, y acaba por hacerla mártir del deber, victima resignada y dichosa de la tiranía del marido y de las exigencias de los hijos, que, inconscientemente las más veces, imponen á las madres sacrificios dolorosos.

Antes de darlos á luz, ya soportan crueles angustias con infinito placer, por amor á ellos; por el temor de molestarlos se privan de hábitos y de costumbres que han tenido toda la vida, se abstienen de los placeres y hacen continuamente el sacrificio de sus gustos por aquel tierno ser que no conocen todavía.

En el corazon de las madres es donde se vé desarrollarse en toda su plenitud esa sublime cualidad que nos dá idea de lo bello, de lo bueno, de lo angélico, de lo santo.

A los que tienen formada de la muger mala opinion, ó los que la juzgan duramente, quizá porque han tenido la desgracia de encontrar en su camino alguna excepcion, los exhortamos á que estudien este sentimiento que se abriga en el cora-

zon femenino, áun en aquellas mujeres dotadas de los ruines defectos de la envidia, de la frivolidad, de la soberbia.

Tambien hasta éstas se estiende el benéfico influjo de la abnegacion, dando á sus odiosos caracteres los pocos rayos de luz que las iluminan por intervalos, formando el claroscuro de su enmarañado fondo.

Las malas pasiones, cuando están muy arraigadas, prevalecen y toman una preponderancia grande en la naturaleza débil de la muger; pero ántes han luchado con las buenas, sobre todo con la abnegacion, con la bondad que, como hemos dicho ya, no se inspira ni se aprende, nace con la criatura, está encarnada en el espíritu de la madre, que trasmite desde luego á las hijas de su amor.

Nada hay más doloroso para la muger que la pérdida de su juventud; cuando se termina su reinado, es el mayor motivo de afliccion que pueda sentir; los homenajes desaparecen, las sonrisas de felicidad se convierten en decepciones; ya el mando no es de color de rosa; enlutados crespones velan el cielo azul de su dicha, y empiezan á sentir las tempestades del horrendo mar de la vida que en torno nuestro se agitan; y sin embargo, mientras las envidiosas y las frivolas luchan y se rebelan contra esta ley natural, las madres, con la sonrisa en los labios, llenas de bondad, de abnegacion, entregan sin pesar á sus hijas el cetro de ese reinado efímero, el poderoso atractivo de su bella juventud, de la primavera deliciosa de su vida, y frágil barquilla sin vela ya ni timon, se retiran á la playa, dejando de tomar una parte activa en los placeres, y resignándose á vivir en la sombra dejan gustosas que su espléndida luz ilumine á sus hijas, coronando con los rayos de su amor el horizonte de su ventura.

En ellas se vé reproducida, despues en los niños, y esta es la gloria más grande, la más inmensa dicha para el corazon de la muger, de la muger buena, de la que lleva en sí el germen misterioso de las virtudes sublimes, de la que ha conocido el mundo por su lado bello, y sin manchar la blanca vestidura de su inocencia en el todo de las pasiones, ha recorrido la senda espinosa de la vida con pié firme y sereno paso, llegando al puerto apoyada siempre en su bondad, en su abnegacion, que le han dado por riquísimo fruto el amor de sus hijos, el respeto del esposo, la admiracion de los estruños y la paz del justo en sus postreros dias, ceñida su frente con la aureola sublime que presta al alma, al desprenderse de su humana cárcel, la sacrosanta pureza de una conciencia inmaculada.»

Disolucion de las córtes.

Ya están disueltas las córtes; ya está publicado el llamamiento para las elecciones generales.

Hábase dicho que el real decreto en que se consignasen estas importantes disposiciones, iria precedido de un próambulo, en el cual espondria el ministerio su programa político. No ha sido así; el real decreto solo dice lo siguiente:

«Presidencia del Consejo de ministros. —Real decreto.—Usando de la prerogati-

va que me compete por el artículo 32 de la constitucion de la monarquía, de acuerdo con mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se declara disuelto el congreso de los diputados y la parte electiva del senado.

Art. 2.º Las córtes se reunirán en Madrid el dia 1.º de junio próximo.

Art. 3.º Las elecciones de senadores y diputados se verificarán en la Península y en las islas Baleares, Canarias, Cuba y Puerto-Rico con arreglo á las leyes de 8 de febrero de 1877, 28 de diciembre de 1878 y 9 de enero de 1879.

Art. 4.º Las elecciones de diputados se verificarán en todas las provincias de la monarquía el dia 20 de abril próximo, y las de senadores el dia 3 de mayo siguiente.

Art. 5.º Por los ministerios de la Gobernacion y de Ultramar se dictarán las órdenes y disposiciones convenientes para la ejecucion del presente decreto.

Dado en palacio á diez de marzo de mil ochocientos setenta y nueve.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Arsenio Martinez Campos.»

Indulto de la prensa.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto.—Conformándome con el parecer de mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se alza á todos periódicos la suspension que están cumpliendo ó deban cumplir por virtud de sentencia dictada antes de la publicacion del presente decreto.

Art. 2.º Los fiscales de imprenta retirarán las denuncias pendientes ante los tribunales creados por la ley de 7 de enero del año actual.

Dado en palacio á 15 de marzo, etc.

Dice *El Cronista*:

«Es de suponer que habiendo tomado posesion ya de sus cargos los señores marqués de Molins y Albacete, las oposiciones desistirán de dos de los temas más fecundos que han explotado: el nombramiento de las personas á quienes se destinaban las carteras de Estado y Ultramar.»

»Necesitan, pues, ir buscando otros asuntos.»

Dice *El Diario Español*:

«El señor marqués de Molins ha visitado hoy á su amigo D. Antonio Cánovas del Castillo.»

Ya vé *El Cronista* cómo hay asuntos de qué tratar sin salir de la casa de los ministeriales.

¿No le parece buen asunto á nuestro apreciable colega estas desviaciones de la calle de Alcalá hácia la calle de Fuencarral?

Leemos en *El Cronista*:

«Hoy se decía en algunos círculos políticos que los decretos de disolucion de las actuales córtes y de convocatoria para las que han de elegirse, no los publicará la *Gaceta* hasta fines de la próxima semana, con el objeto de dar tiempo para llevar á cabo la combinacion de gobernadores

que ha de acordarse en definitivo en el Consejo del lunes.»

No estaban bien informadas las personas que han hecho creer á *El Cronista* en ese pequeño aplazamiento de la disolución de las cortes, para ir el gobierno del general Martínez Campos á las elecciones ménos entregado.

El decreto de disolución de las cortes y elecciones (sin preámbulo) se publicará hoy, verificándose en todas las provincias, incluidas las de Ultramar, las de diputados, el 20 de abril y las de senadores el 3 de mayo. Las cortes se reunirán el 1.º de junio.

Por consiguiente, el asunto de la disolución y convocatoria de las cortes es un asunto resuelto.

El *New-York-Herald* publica un despacho de su corresponsal en Tachkent, refiriendo los sucesos ocurridos en Tachkurgan á la muerte del Emir de Afghanistan. Las noticias proceden del doctor Yacubi, único testigo europeo de dichos acontecimientos:

«Tres pretendientes al trono se presentaron en el mismo Tachkurgan, entre los cuales se hallaba el sobrino de Séere-Ali, Hamid, partidario de los ingleses. El partido de Hamid, impulsado sin duda por los agentes ingleses, comenzó la reivindicación la víspera de la muerte del Emir. La guarnición entera, con su comandante Feis y el gobernador de la ciudad, siguió el movimiento, á pesar de los esfuerzos de los otros pretendientes, Ibrahim, hijo del Emir, y Ali, su nieto.

Estos últimos ganaron la fortaleza de Tuschtapaul, donde fueron despojados por el gobernador, pasado al partido de Hamid, que todo lo había previsto. Huyeron hacia la montaña, perseguidos toda la noche por Leinab, gobernador de la ciudad. El Emir murió al día siguiente á las ocho de la mañana.

La guarnición de Bolk, á la que no había ganado, y compuesta de un batallón con dos piezas, enterada de lo ocurrido, acudió en auxilio de los fugitivos y bombardeó á Tuschtapaul. Viendo pérdida su causa, el partido de Hamid buscó otra criatura y presentó á Abdorilla-Djan, hijo de la hermana favorita del Emir muerta últimamente en Cabul (Séere-Ali le había instituido heredero, y le reemplazó después por Yakub.)

Los soldados no aceptaron este candidato. Entonces el partido de Yakub, del cual nadie se había ocupado hasta entonces, aprovechando tales circunstancias, montó en un elefante á un hijo de Yacub, de once años de edad, llamado Achmedsa, proclamándole gobernador de la provincia, y Emir á Yacub-Khan. Este partido triunfó, comenzando desde aquel momento las represalias contra el partido de Hamid, que aumentaron de hora en hora. Los oficiales fueron muertos, y al día siguiente, la casa del gobernador Leinab fué saqueada, sus mujeres entregadas á los soldados, extendiéndose el saqueo á la ciudad toda á un despues de los veintinueve cañonazos disparados para anunciar que Yacub había sido ya proclamado.

Apesar de las amenazas del nuevo gobernador, el pillaje continuó hasta el extremo de llevarse el heno que el doctor Yacub tenía para sus caballos.

La anarquía duró cinco días.

Crónica local y general.

A consecuencia de la fuerte lluvia de la noche del sábado al domingo formáronse grandes balsas de agua en la plaza de la feria y se inundaron segun nuestros informes algunos de los cajones que ocupan los feriantes. Viéronse estos en la necesidad de pedir auxilio á los agentes de la autoridad, los cuales abrieron zanjas que dieran salida á las aguas estancadas.

Esperamos que la autoridad adoptará las disposiciones convenientes para que en las ferias próximas no pueda repetirse el indicado hecho que no dudamos se evitaría fácilmente con la oportuna colocación de algunas cargas de tierra ó arena en los puntos más convenientes para dar salida á las aguas en el caso de que ocurriesen lluvias como la de la citada noche.

No dudamos que la autoridad municipal no dejará desapercibida nuestra indicación, con lo cual prestará un servicio á los feriantes, que por lo mismo que satisfacen lo que les corresponde por el puesto que ocupan, tienen en nuestro concepto derecho á que desaparezcan los inconvenientes que como el citado les causan perjuicios, y cuyo remedio puede conseguirse con pocos gastos.

Por orden del señor gobernador civil de la provincia, han sido despachados á sus respectivos pueblos veinte y dos mendigos indocumentados que poblaban por las calles de esta ciudad pordioseando.

Segun nuestras noticias el ayuntamiento de Santa María Magdalena de Pulpis tiene satisfechas las obligaciones de primera enseñanza hasta fin del mes que corre.

Nos complacemos en publicar esta noticia porque si llamamos la atención de las autoridades sobre los pueblos que satisfacen con sobrado retraso sus haberes á los maestros, justo es que mencionemos también aquellas autoridades que miran con marcado interés lo concerniente á la primera enseñanza.

Si nuestros informes no son equivocados, cuando terminó la guerra civil adeudaba dicho pueblo tres años de su haber á los maestros. Hoy tiene cubiertos todos los atrasos y cubre con anticipación dichas atenciones como hemos indicado.

Felicitemos al alcalde y secretario del indicado pueblo que tanto interés se toman por la primera enseñanza.

No obstante la grande aglomeración de gentes que se ha encontrado estos días en esta capital, y del grande concurso que asistió á la romería de la Magdalena, no ha ocurrido que sepamos la menor riña que haya dado motivo para que intervengan las autoridades.

No esperábamos otra cosa de la cordura y sensatez de nuestros paisanos, que si demuestran que saben divertirse, también dan á conocer que no olvidan lo que se deben á sí mismos y á sus semejantes ni el respeto que debe tributarse á las leyes.

Parece que por la autoridad han sido prohibidas las rifas que hacían algunos feriantes para dar cebida fácil y beneficiosa á los géneros que se habían propuesto vender.

Las lluvias de estos últimos días se han extendido á una zona bastante considerable de esta provincia, segun nuestras noticias, y aunque no tan abundantes como hubiese sido de desear, han contribuido á mejorar notablemente los sembrados que se habían resentido muchísimo por la falta de lluvia, y principalmente por los fuertes vientos del mes de febrero.

Nos alegraremos de que las esperanzas que la última lluvia ha hecho concebir á los agricultores de esta provincia no se vean defraudadas como por desgracia sucedió en los años anteriores que perdieron por completo las cosechas que tantos trabajos les habrían costado y en las que sufrían su propio porvenir y el de sus familias.

Ha sido destinado á la reserva de esta capital el alférez D. Tomás Perez Ramirez.

Anúnciase la reaparición de nuestro ilustrado colega *Los Debates*.

Se ha encargado del gobierno civil de Valencia el Sr. Romero Leal.

El tiempo parece que haya sufrido en los últimos días un cambio favorable á los agricultores, pues aunque escasa, preséntase la lluvia, que humedece algo los secos campos. Tanto el sábado como el domingo, despues de una mañana serena, nublóse el horizonte y cayeron por la tarde ligeras lluvias, de escaso efecto para la vegetación, pero que sostienen la esperanza de los cultivadores.

Tenemos noticias que en algunos pueblos del Maestrazgo la lluvia ha sido más detenida.

A nuestro particular amigo el ilustrado promotor del partido judicial de San Mateo, D. Manuel García Giner, ha sido trasladado á su instancia á desempeñar igual cargo en el juzgado de Vinaroz.

Es seguro que las numerosas simpatías que el Sr. García Giner conquistó en San Mateo, las ganará pronto en su nuevo cargo, con la amabilidad de su carácter.

La última feria de Miranda de Ebro ha estado concurridísima, habiéndose hecho muchas transacciones. El ganado que acudió fué en gran número, vendiéndose á un precio alzado.

También nuestra feria á pesar de lo variable del tiempo, sigue bastante animada.

Hemos recibido el número 67 de *La Naturaleza*, publicación ilustrada cuyo fin es poner al alcance de todos, los adelantos científicos modernos. El sumario es el siguiente:

El Sepedon hoemachato.—Embriología de algunos helmintos entozoarios del hombre y de los animales domésticos.—La «Time ball» de Nueva-York.—El origen de la atmósfera.—Viaje alrededor del mundo, por el conde de Bavaoiv.—Discusion de la hipótesis segun la cual los cuerpos elementales de la química son en realidad cuerpos compuestos.—Miscelánea.—Un volcan fumar en actividad.

Este número contiene 11 preciosos grabados entre ellos los siguientes: El Sepedon hoemachato, segun el individuo recientemente adquirido por el Jardín de plantas de París.—Vista de la sala eléctrica del «Time ball» y del mecanismo que determina la caída de la bola.—Elefante blanco sagrado en Java.

Esta elegante Revista semanal, de magnífica impresion y preciosos grabados, tiene por objeto poner al alcance de todos, los adelantos realizados en los múltiples ramos del saber humano.

A pesar de sus condiciones, su precio es muy pequeño, pues solo cuesta la suscripción 80 reales al año, tanto en Madrid como en Provincias. Puede pedirse un número para convencerse de sus condiciones excepcionales, á la redacción de dicho periódico, Pizarro, 15, Madrid.

Variedades.

EL CARNAVAL EN NIZA.

Hé aqui una breve descripción de las animadas fiestas que se han celebrado en aquella hermosa ciudad durante el periodo del último Carnaval:

«Ni en Madrid, ni en Roma, ni en ninguna parte, se celebra el Carnaval como en Niza y en Menton.

Apesar del mal tiempo, escriben de aquella encantadora ciudad, ha habido en la estación un movimiento de 20.000 viajeros.

Lo típico del Carnaval en Niza son las cabalgatas. Citamos, entre las que más han llamado la atención, un grupo de 30 locos, con inmensurables orejas y extravagantes trajes, seguidos de 24 lunas con túnica azul cielo y montados en sus respectivos asnos, que abrían la marcha.

Despues vienen los grandes carros siguientes:

La cocina del diablo, metidos los máscaras en una gigantesca cacerola; la *marmu-*

ta, dentro de la que un cocinero vá rompiendo huevos y tirándoselos á la multitud; los huevos están llenos de confites; el *órgano*, encima del cual bailan muñecos; la *bomba*, que lanza una verdadera metralla de juguetes; la *cacerola*, bomberos, elegantes, policinelas de madera y de verdad; juegos de cartas, mejicanos, conseritos, una boda del pueblo compuesta de jorobados... una pesadilla carnavalesca, en fin, si podemos emplear esta antítesis.

Las gentes que se disfrazan pertenecen á la mejor sociedad, y encuentran un verdadero placer en trocar el severo traje civil por las telas resplandecientes y por los caprichosos trajes que los cuestan respetables sumas.

El conde Cyski-wiez lucía la armadura de D. Quijote, armadura encargada á Inglaterra, que le ha costado 3.000 francos. El carro de *cacerola* ha sido costeado á expensas de un rico milanés llamado Fontang, que en medio de ella iba arrojando á la multitud un diluvio de cacerolitas, al parecer llenas de macarrones, pero en realidad de dulces esquisitos. Además, de todos los carros y de todos los balcones, de todas las puertas y de todas las casas arrojaban globos hinchados con una trompetilla que antes de caer atronaban los oídos de la multitud; carros de flores naturales, desde la humilde violeta hasta la camelia aristocrática; cuadernos de música y toda clase de dulces, caramelos, almendras y confites.

Han asistido á las fiestas del Carnaval unas 200.000 personas de las cuales una; 50.000, por lo ménos, arrojaban dulces. Si calculamos, lo que es bien poco, á razón de cien libras de dulce por persona, tenemos que desde las doce á las cinco, se han arrojado cinco millones de libras de confites.

La careta de moda este año era la escafandra; aunque un poco incómoda, preservaba bien de los golpes y de la lluvia de dulces.

Entre las máscaras más encarnizadas figuraba el duque de Fernan-Nuñez con cinco ó seis compañeros que se han batido como unos valientes.

En la tribuna del comité central estaban el prefecto y el general con sus señoras; estas se distinguieron por su encarnizamiento en la pelea, aquellos, cubiertos de polvo y destrozados los trajes, parecían dos soldados despues de la pelea.

Por los balcones que dan á la carrera se han pedido precios bárbaros. Por una ventana, por la que apenas se podía pasar la punta de la nariz, pedían sesenta duros.

En la noche de este primer día de batalla los carros han circulado por la ciudad, iluminada á giorno, El efecto era encantador.

Lo curioso de esta diversion es que no hay diferencia de clase. Apedrenis á vuestro zapatero, el cual os contesta tumbándoos. Al día siguiente os dice: «Buena guerra me dió el señor conde ryer; pero la que yo le devolví no fué ménos buena».

La lucha es general. Se ataca y se defiende sin cuidarse del rango ó fortuna del adversario. El flemático inglés, el rico americano, el abogado ruso, el caballero español, se entregan con el mismo placer al combate. Este día los agentes de policía se pasan de brazos cruzados, sufriendo como cada hijo de vecino el bombardeo general.

El lunes, en el paseo de los Ingleses, todos los proyectiles eran flores. El martes lo mismo que el domingo, y repartición de premios además. Por la noche, en la plaza de la Prefectura, juego de *moccoletti*. Los *moccoletti* son unas bujías del grosor del dedo y de 15 centímetros de largo, que se encienden y que es preciso conservar encendidas, apesar de los esfuerzos que hacen todos los demás por apagarosla. Este ejercicio requiere pulmones poderosos. En él tomaron parte los tórex más distinguidos.

La marcha...
A las nueve y...
val, representad...
La fiesta se terr...
ficiales, cuyo r...
clown montado...
Epoca.)

Observatorio meteorológico del Instituto de Castellon.

Observaciones del día 18 de marzo de 1879 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	Temperatura	Humedad	Dirección del viento	Fuerza del viento	Estado

Boletín

PRECIOS de los...
nuacion se esp...
esta capital.

- Aceites.—Los...
» 13'00
» De es...
tas
» 13'10
Almendras.—00'00
Azafran.—90'00
Azúcares.—Peni...
kiló
Arroces.—Superi...
» Mediat...
» Bajo.
Algarrobas.—1'25
Bacalao.—6'70 ps.
Cebada.—1'40 ps.
Harinas.—1.^a, 4.
» 2.^a, 4.
» 3.^a, 3'8
Aluvas.—Del Pin...
» Moncof...
Maz.—1'70 ps. d...
Cañamo en rama...
»
Cañamo rastillado...
»
Petróleo.—23'00
Papel estraza.—1

SECCION

LA...
F...
—¿Por qu...
Ros, en la...
¿Qué recuer...
si solo vives...
—En mi e...
verti esencia...
que, muerta...
en las secas...
La virtud...
es esa Rosa...
en todos los...
está su memo...
y hasta despu...
sus perfumes...
Cuarto lugareño fu...
damasco; anduvo m...
tró en una tienda de...
señora sumamente l...

La marcha de las antorchas soberbia. A las nueve y media se quemó el Carnaval, representado por un gran polichinela. La fiesta se terminó con unos fuegos artificiales, cuyo motivo principal era un clown montado en un velocipedo.—(La Epoca.)

Observatorio meteorológico del Instituto de Castellon.

Observaciones del día 18 de marzo de 1879 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0° en milímetros.	Termómetro centígrado.	Humedad relativa.	Dirección del viento.	Fuerza del viento.	Estado del cielo.
760.4	14.2	81	E.	Viento.	Cubierto.

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.

Temperatura máxima al sol.	24.8
Temperatura máxima á la sombra.	16.8
Temperatura mínima á la sombra.	9.2
Evaporación en milímetros.	4.0
Lluvia en milímetros.	0.0

Boletín comercial.

PRECIOS de los artículos que á continuación se expresan, en el mercado de esta capital.

- Aceites.—Los de Tortosa, 11.50 pesetas decalitro.
- » 13.00 10 kilos.
- » De esta provincia, 12.00 pesetas decalitro.
- » 13.10, 10 kilos.
- Almendra.—00.00 ps.
- Azafran.—90.00 pesetas kilogramo.
- Azúcares.—Peninsular, 13.00 pesetas 10 kilogramos.
- Arroces.—Superior, 4.37 ps. decalitro.
- » Mediano, 3.90 ps. »
- » Bajo, 3.46 ps. »
- Algarrobas.—1.25 p. 10 kilogramos.
- Bacalao.—6.70 ps. 10 kilogramos.
- Cebada.—1.40 ps. decalitro.
- Harinas.—1.ª, 4.70 ps. 10 kilogramos.
- » 2.ª, 4.20 ps. »
- » 3.ª, 3.80 ps. »
- Aluvas.—Del Pinet., 3.45 ps. decalitro.
- » Moncofinas., 3.35 ps. »
- Maz.—1.70 ps. decalitro.
- Cañamo en rama.—1.ª, 10.88 ps. 10 kilóg.
- » 2.ª, 10.10 ps. »
- » 3.ª, 9.25 ps. »
- Cañamo rastillado.—1.ª, 23.30 ps. »
- » 2.ª, 18.60 ps. »
- Petróleo.—23.00 ps. la caja de 2 latas.
- Papel estraza.—19.00 ps. balon.

SECCION RECREATIVA.

LA ROSA.

Fábula.

—¿Por qué doblas tu corola, Rosa, en la aurora nacida?
¿Qué recuerdos dejarás, si solo vives un día?
—En mi efímera jornada vertí esencias peregrinas que, muerta yo, vivirán en las secas hojas mías.

La virtud que siembra bienes, es esa Rosa divina; en todos los corazones está su memoria escrita, y hasta después de su muerte sus perfumes la eternizan.

F. J. Sala.

Cierto lugareño fué á Madrid á comprar damasco; anduvo mucho, y al cabo encontró en una tienda de ultramarinos á una señora sumamente hermosa y á un hom-

- Trigos.—Rojo, . . . 3.00 ps. decalitro.
- » Mezclado, 2.67 ps. »
- Patatas.—1.75 p. 10 kilogramos.
- Piñones.—15.50 ps. 10 kilogramos.
- Pimienta negra.—2.25 ps. kilogramo.
- Cera.—Amarilla, . . . 4.55 ps. kilogramo.
- » Grumo, . . . 6.25 ps. »
- » Elaborada, . . . 6.28 ps. »
- Jabon blando.—1.ª, 7.00 ps. 10 kilogramos.
- » 2.ª, 6.40 ps. »
- Carbon.—0.88 10 kilogramos.

Avisos oficiales.

Orden de la plaza del 18 de marzo 1879. Mañana á las seis de ella habrá saca de los reclutas del actual reemplazo por las partidas receptoras de los distintos cuerpos é institutos del ejército en el cuartel de San Francisco, y terminada esta operacion se verificará el sorteo para Ultramar en el patio de este gobierno militar.—El brigadier gobernador, *Alemáñy*.

Comunicada: el comandante secretario, *B. Millan*.

Servicio para el 19.

Parada y principal, Antillas. Gefe de día, el coronel del regimiento de Málaga, D. Santiago Maulini y Merino. Visita de hospital y provisiones, primer capitán de la caballería de Sesma. Sargento de vigilancia y paseo de enfermos, Antillas.

Comunicada: el comandante secretario, *B. Millan*.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San José.
SANTO DE MAÑANA.—San Ambrosio.

Correspondencia particular DEL «DIARIO DE CASTELLON.»

Madrid 17 de marzo 1879. Sr. director del DIARIO DE CASTELLON.

Esta mañana ha habido Consejo de ministros presidido por S. M., en el cual se ha tratado de política general de elecciones, de asuntos administrativos y de algunos no nombramientos del ministerio de la Guerra. En este Consejo ha explicado segun se asegura el marqués de Molins porque considera más útiles á la patria sus servicios en la embajada de París que en el ministerio de Estado.

El no proveerse la embajada y las razones que tenga el marqués de Molins para querer volver á ella, son indicio de que terminadas las elecciones ó poco tiempo despues habrá una modificación en el ministerio.

bre estremadamente feo, y entrando dijo: —¿Me darán ustedes una vara de su matrimonio?

—No las hay sino de fresno.
—Entonces no me sirven.
—¿Pues qué es lo que V. quiere?
—Me encargarán que llevase damasco; y como veo que esta señora es la dama, creí que era V. el asco.

EPIGRAMAS.

Tus dos sobrinas, Anton, te tratan con tal cariño, con tanta contemplacion como si fueses un niño.
¿Qué indica el comportamiento de niñas tan hechiceras?
Si has hecho, Anton, testamento, quiero decir que te mueras.

A la hechicera Sofia, que se casó con Valduca no sé qué rey le ofrecia hacer á su esposo duque.
—Ya que honrarme en tal manera

Llamó anoche mucho la atencion una noticia de *La Correspondencia*, diciendo que el presidente del Consejo, habia llevado á la firma de S. M. el rey algunas disposiciones entre ellas unos decretos de Hacienda que no habian sido firmados. Creyóse que era un desaire al Sr. Orovio, á quien se acusaba de trabajar en favor de los moderados, para indicarle la conveniencia de que presentara la dimision. Despues se ha sabido que el decreto no firmado, se referia á llevar al Tesoro una cantidad depositada en el Banco de España por cuenta del ministerio de Ultramar y procedente del empréstito de Cuba. Es singular que fuese el presidente del Consejo y no el Sr. Orovio quien llevase esta medida a la firma de S. M. y se ignora por qué causa no fué firmada, aunque por ser de carácter puramente administrativo no tenga el hecho consecuencias políticas.

La *Gaceta* de hoy publica la nueva circular del ministerio de la Gobernacion á los gobernadores recomendándoles el estricto cumplimiento de las disposiciones de la ley electoral. Los diarios de oposicion piden diariamente que las autoridades no se mezclen para nada en las elecciones, pero al mismo tiempo, segun clara indicacion de *La Patria* de hoy no faltan candidatos de oposicion que acudan á los más elevados centros oficiales á pedir benevolencia ó apoyo en los distritos.

Ya que tanto se habla de corruptelas, bien pudieran algunos oposicionistas prescindir de la peticion de distritos al gobierno que combaten.

A la hora en que escribo á V. está reunida en uno de los salones del congreso la junta directiva del partido constitucional con asistencia de algunos gefes centralistas. Dos puntos van á discutir y resolver. Uno si los constitucionales deben acudir ó no á las elecciones; otro si deben ó no buscar ó aceptar alianzas con otros partidos liberales.

Ambos puntos serán resueltos afirmativamente segun mis noticias de anoche, y si no fuera así los constitucionales que tienen di trito más ó ménos seguro irian á la lucha contra el parecer de la junta directiva.

Respecto á los absolutistas ya se sabe que los neo-católicos lucharán y se abstendrán los carlistas conforme á la política tradicional.

ULTIMA HORA.

Roma 17. El consejo de ministros se ocupó ayer de varios proyectos importan-

Es, señor, vuestra intencion, dijo ella, mejor quisiera que me lo hiciessis varon.

En el verano último se paseaba por el Prado una señora jóven, pero de tan extraordinaria corpulencia, que llamaba la atencion de todos.

—¿Sabes quién es? preguntó un caballero á otro, observándola con mucho cuidado.

—Es una señora de provincia.
—No te esplicas bien, dijo el primero, y seria más natural decir que era una provincia completa.

CANTARES.

No tan solo están los ángeles en las alturas del cielo, que si mirais la muger los hallareis en el suelo.

Es hoy el color azul quien preside mi existencia, porque del color del cielo son los ojos de mi bella.

tes que van á ser sometidos á la aprobacion de los Cuerpos Colegisladores.

Quedó acordada la reforma electoral, haciéndose muchas concesiones á la extrema izquierda.

Segun dicha reforma, se concede el derecho electoral á los ciudadanos mayores de 21 años, y se establece el escrutinio por lista.

Se trató tambien de la compra por el Estado de los ferro-carriles, y fué aceptado en principio dicho proyecto.

Lóndres 17.

El *Morning Post* en su edicion de esta mañana publica un despacho de Berlin diciendo que el gobierno austriaco ha dado instrucciones á sus representantes para que sostengan los argumentos consignados en el último despacho de lord Salisbury, ministro de Negocios Estranjeros de la Gran Bretaña.

Berlin 17.

El principe de Bismark ha desmentido terminantemente la noticia de que tenga la intencion de disolver el Reichstag (parlamento Aleman.)

Constantinopla 17.

La Puerta ha enviado nuevas instrucciones á Moukarbaja acerca de la demarcacion de limite entre Turquía y Grecia.

Lóndres 17.

El *Times* publica esta mañana el siguiente despacho de Lahore fecha de ayer.

«El virey de la India ha llegado aqui con el secretario de Negocios Estranjeros.

«Las condiciones definitivas para la paz entre Inglaterra y el Afganistan fueron remitidas á Jacob-Khan quien nada ha contestado todavia.

«El general Browne está preparado á marchar sobre Cabul si fuese necesario.»

Secree que el nuevo emir del Afgabistan no aceptará las condiciones de paz exigidas por la Gran Bretaña.

Yo quise saber un día adonde llega tu amor, y me dijo un hombre sabio: «Se esconde en tu corazon.»

No se ostenta en el jardin más bella la pura rosa, como se ostenta radiante tu faz divina y graciosa.

Solucion á la charada: BO-SO-TA.

CHARADA.

Prima só, me juzgas todo: culpa á tus ojos y á mi que mi segunda primera segunda cual adoquin en tu calle y dos dos veces suelo hacerte veces mil.

La solucion, en el número próximo.

que ha de acordarse en definitivo en el Consejo del lunes.»

No estaban bien informadas las personas que han hecho creer á *El Cronista* en ese pequeño aplazamiento de la disolución de las cortes, para ir el gobierno del general Martínez Campos á las elecciones más pronto.

El decreto de disolución de las cortes y elecciones (sin preámbulo) se publicará hoy, verificándose en todas las provincias, incluidas las de Ultramar, las de diputados, el 20 de abril y las de senadores, el 3 de mayo. Las cortes se reunirán el 1.º de junio.

Por consiguiente, el asunto de la disolución y convocatoria de las cortes es un asunto resuelto.

El *New-York-Herald* publica un despacho de su corresponsal en Tachkent, refiriendo los sucesos ocurridos en Tachkurgan á la muerte del Emir de Afghanistan. Las noticias proceden del doctor Yacubi, único testigo europeo de dichos acontecimientos:

«Tres pretendientes al trono se presentaron en el mismo Tachkurgan, entre los cuales se hallaba el sobrino de Séere-Ali, Humid, partidario de los ingleses. El partido de Humid, impulsado sin duda por los agentes ingleses, comenzó la reivindicación la víspera de la muerte del Emir. La guarnición entera, con su comandante Feis y el gobernador de la ciudad, siguió el movimiento, á pesar de los esfuerzos de los otros pretendientes, Ibrahim, hijo del Emir, y Ali, su nieto.

Estos últimos ganaron la fortaleza de Tachkurgan, donde fueron despojados por el gobernador, pasado al partido de Hamid, que todo lo había previsto. Huyeron hacia la montaña, perseguidos toda la noche por Leinab, gobernador de la ciudad. El Emir murió al día siguiente á las ocho de la mañana.

La guarnición de Bolk, á la que no había ganado, y compuesta de un batallón con dos piezas, enterada de lo ocurrido, acudió en auxilio de los fugitivos y bombardeó á Tachkurgan. Viendo pérdida su causa, el partido de Hamid buscó otra criatura y presentó á Abdorilla-Djan, hijo de la hermana favorita del Emir muerta últimamente en Cabul (Séere-Ali le había instituido heredero, y le reemplazó después por Yakub.)

Los soldados no aceptaron este candidato. Entonces el partido de Yacub, del cual nadie se había ocupado hasta entonces, aprovechando tales circunstancias, montó en un elefante á un hijo de Yacub, de once años de edad, llamado Achmedsa, proclamándole gobernador de la provincia, y Emir á Yacub-Khan. Este partido triunfó, comenzando desde aquel momento las represalias contra el partido de Hamid, que aumentaron de hora en hora. Los oficiales fueron muertos, y al día siguiente, la casa del gobernador Leinab fué saqueada, sus mujeres entregadas á los soldados, estendiéndose el saqueo á la ciudad toda á un tiempo. Después de los veintinueve cañonazos disparados para anunciar que Yacub había sido ya proclamado.

A pesar de las amenazas del nuevo gobernador, el pillaje continuó hasta el extremo de llevarse el heno que el doctor Yacubi tenía para sus caballos.

La anarquía duró cinco días.

Crónica local y general.

A consecuencia de la fuerte lluvia de la noche del sábado al domingo formáronse grandes balsas de agua en la plaza de la feria y se inundaron segun nuestros informes algunos de los cajones que ocupan los feriantes. Viéronse estos en la necesidad de pedir auxilio á los agentes de la autoridad, los cuales abrieron zanjas que dieran salida á las aguas estancadas.

Esperamos que la autoridad adoptará las disposiciones convenientes para que en las ferias próximas no pueda repetirse el indicado hecho que no dudamos se evitaría fácilmente con la oportuna colocación de algunos cargos de tierra ó arena en los puntos más convenientes para dar salida á las aguas en el caso de que ocurriesen lluvias como la de la citada noche.

No dudamos que la autoridad municipal no dejará desapercibida nuestra indicación, con lo cual prestará un servicio á los feriantes, que por lo mismo que satisfacen lo que les corresponde por el puesto que ocupan, tienen en nuestro concepto derecho á que desaparezcan los inconvenientes que como el citado les causan perjuicios, y cuyo remedio puede conseguirse con pocos gastos.

Por orden del señor gobernador civil de la provincia, han sido despachados á sus respectivos pueblos veinte y dos mendigos indocumentados que polulaban por las calles de esta ciudad pordeoseando.

Segun nuestras noticias el ayuntamiento de Santa María Magdalena de Pulpis tiene satisfechas las obligaciones de primera enseñanza hasta fin del mes que corre.

Nos complacemos en publicar esta noticia porque si llamamos la atención de las autoridades sobre los pueblos que satisfacen con sobrado retraso sus haberes á los maestros, justo es que mencionemos también aquellas autoridades que miran con marcado interés lo concerniente á la primera enseñanza.

Si nuestros informes no son equivocados, cuando terminó la guerra civil adeudaba dicho pueblo tres años de su haber á los maestros. Hoy tiene cubiertos todos los atrasos y cubre con anticipación dichas atenciones como hemos indicado.

Felicitamos al alcalde y secretario del indicado pueblo que tanto interés se toman por la primera enseñanza.

No obstante la grande aglomeración de gentes que se ha encontrado estos días en esta capital, y del grande concurso que asistió á la romería de la Magdalena, no ha ocurrido que sepamos la menor riña que haya dado motivo para que intervengan las autoridades.

No esperáramos otra cosa de la cordura y sensatez de nuestros paisanos, que si demuestran que saben divertirse, también dan á conocer que no olvidan lo que se deben á sí mismos y á sus semejantes ni el respeto que debe tribularse á las leyes.

Parece que por la autoridad han sido prohibidas las rifas que hacían algunos feriantes para dar cabida fácil y beneficiosa á los géneros que se habían propuesto vender.

Las lluvias de estos últimos días se han extendido á una zona bastante considerable de esta provincia, segun nuestras noticias, y aunque no tan abundantes como hubiese sido de desear, han contribuido á mejorar notablemente los sembrados que se habían resentido muchísimo por la falta de lluvia, y principalmente por los fuertes vientos del mes de febrero.

Nos alegraremos de que las esperanzas que la última lluvia ha hecho concebir á los agricultores de esta provincia no se vean defraudadas como por desgracia sucedió en los años anteriores que perdieron por completo los cosechas que tantos trabajos les hubieran costado y en las que cifraban su propio porvenir y el de sus familias.

Ha sido destinado á la reserva de esta capital el alférez D. Tomás Pérez Ramirez.

Anúnciase la reaparición de nuestro ilustrado colega *Los Debates*.

Se ha encargado del gobierno civil de Valencia el Sr. Romero Leal.

El tiempo parece que haya sufrido en los últimos días un cambio favorable á los agricultores, pues aunque escasa, preséntase la lluvia, que humedece algo los secos campos. Tanto el sábado como el domingo, después de una mañana serena, nublóse el horizonte y cayeron por la tarde ligeras lluvias, de escaso efecto para la vegetación, pero que sostienen la esperanza de los cultivadores.

Tenemos noticias que en algunos pueblos del Maestrazgo la lluvia ha sido más detenida.

A nuestro particular amigo el ilustrado promotor del partido judicial de San Mateo, D. Manuel García Giner, ha sido trasladado á su instancia á desempeñar igual cargo en el juzgado de Vinaroz.

Es seguro que las numerosas simpatías que el Sr. García Giner conquistó en San Mateo, las ganará pronto en su nuevo cargo, con la amabilidad de su carácter.

La última feria de Miranda de Ebro ha estado concurridísima, habiéndose hecho muchas transacciones. El ganado que acudió fué en gran número, vendiéndose á un precio alzado.

También nuestra feria á pesar de lo variable del tiempo, sigue bastante animada.

Hemos recibido el número 67 de *La Naturaleza*, publicación ilustrada cuyo fin es poner al alcance de todos, los adelantos científicos modernos. El sumario es el siguiente:

El Sepadon hoemachato.—Embriología de algunos helmintos entozoarios del hombre y de los animales domésticos.—La «Time ball» de Nueva-York.—El origen de la atmósfera.—Viaje alrededor del mundo, por el conde de Beauvoir.—Discusión de la hipótesis segun la cual los cuerpos elementales de la química son en realidad cuerpos compuestos.—Miscelánea.—Un volcan lunar en actividad.

Este número contiene 11 preciosos grabados entre ellos los siguientes: El Sepadon hoemachato, segun el individuo recientemente adquirido por el Jardín de plantas de Paris.—Vista de la sala eléctrica del «Time ball» y del mecanismo que determina la caída de la bola.—Elefante blanco sagrado en Java.

Esta elegante Revista semanal, de magnífica impresion y preciosos grabados, tiene por objeto poner al alcance de todos, los adelantos realizados en los múltiples ramos del saber humano.

A pesar de sus condiciones, su precio es muy pequeño, pues solo cuesta la suscripción 80 reales al año, tanto en Madrid como en Provincias. Puede pedirse un número para convencerse de sus condiciones excepcionales, á la redacción de dicho periódico, Pizarro, 15, Madrid.

Variedades.

EL CARNAVAL EN NIZA.

Hé aquí una breve descripción de las animadas fiestas que se han celebrado en aquella hermosa ciudad durante el período del último Carnaval:

«Ni en Madrid, ni en Roma, ni en ninguna parte, se celebra el Carnaval como en Niza y en Menton.

A pesar del mal tiempo, escriben de aquella encantadora ciudad, ha habido en la estación un movimiento de 20.000 viajeros.

Lo típico del Carnaval en Niza son las cabalgatas. Citamos, entre las que más han llamado la atención, un grupo de 30 locos, con incomensurables orejas y extravagantes trajes, seguidos de 24 lunas con túnica azul cielo y montados en sus respectivos asnos, que abrían la marcha.

Después vienen los grandes carros siguientes:

La cocina del diablo, molidos los máscaras en una gigantesca cacerola; la *marmu-*

ta, dentro de la que un cocinero vá rompiendo huevos y tirándoselos á la multitud; los huevos están llenos de confites; el órgano, encima del cual bailan muñecos; la bomba, que lanza una verdadera lluvia de juguetes; la cacerola, bombaros, clogones, polichinelos de madera y de verdad, juegos de cartas, mejicanos, conseritas, una boda del pueblo compuesta de jorobados... una pesadilla carnavalesca, en fin, si podemos emplear esta antitesis.

Las gentes que se disfrazan pertenecen á la mejor sociedad, y encuentran un verdadero placer en trocar el severo traje civil por las telas resplandecientes y por los caprichosos trajes que las cuestan respetables sumas.

El conde Cyskiewiez lucía la armadura de D. Quijote, armadura encargada á Inglaterra, que le ha costado 3.000 francos. El carro de cacerola ha sido costeado á expensas de un rico milanés llamado Fontang, que en medio de ella iba arrojando á la multitud un diluvio de cacerolitas, al parecer llenas de macarrones, pero en realidad de dulces exquisitos. Además, de todos los carros y de todos los balcones, de todas las puertas y de todas las casas arrojaban globos hinchados con una trompetilla que antes de caer atronaban los oídos de la multitud; carros de flores naturales, desde la humilde violeta hasta la camelia aristocrática; cuadernos de música y toda clase de dulces, caramelos, almendras y confites.

Han asistido á las fiestas del Carnaval unas 200.000 personas de las cuales unas 50.000, por lo ménos, arrojaban dulces. Si calculamos, lo que es bien poco, á razón de cien libras de dulce por persona, tenemos que desde las doce á las cinco, se han arrojado cinco millones de libras de confites.

La creta de moda este año era la escafandra; aunque un poco incómoda, preservaba bien de los golpes y de la lluvia de dulces.

Entre las máscaras más encarnizadas figuraba el duque de Fernand-Núñez con cinco ó seis compañeros que se han batido como unos valientes.

En la tribuna del comité central estaban el prefecto y el general con sus señoras; estas se dislinguieron por su encarnizamiento en la pelea, aquellos, cubiertos de polvo y destrozados los trajes, parecían dos soldados después de la pelea.

Por los balcones que dan á la carrera se han pedido precios bárbaros. Por una ventanita, por la que apenas se podía pasar la punta de la nariz, pedían sesenta duros.

En la noche de este primer día de batalla los carros han circulado por la ciudad, iluminada á giorno, El efecto era encantador.

Lo curioso de esta diversion es que no hay diferencia de clase. Apedreais á vuestro zapatero, el cual os contesta tuteándoos. Al día siguiente os dice: «Buena guerra me dió el señor conde y er; pero la que yo le devolví no fué ménos buena».

La lucha es general. Se alaca y se defiende sin cuidarse del rango ó fortuna del adversario. El flamenco inglés, el rico americano, el abogado ruso, el caballero español, se entregan con el mismo placer al combate. Este día los agentes de policía se pasean de brazos cruzados, sufriendo como cada hijo de vecino el bombardeo general.

El lunes, en el paseo de los Ingleses, todos los proyectiles eran flores. El martes lo mismo que el domingo, y repartición de premios además. Por la noche, en la plaza de la Prefectura, juego de *moccolletti*. Los *moccolletti* son unas bujías del grosor del dedo y de 15 centímetros de largo, que se encienden y que es preciso conservar encendidas, apesar de los esfuerzos que hacen todos los demás por apagarosla. Este ejercicio requiere pulmones poderosos. En él tomaron parte los tórex más distinguidos.

Observatorio meteorológico del Instituto de Castellon.

Observaciones del día 18 de marzo de 1879 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0° y en milímetros.	Termómetro en milímetros.	Humedad relativa.	Dirección del viento.	Fuerza del viento.	Estado del cielo.

Boletín

PRECIOS de los productos se expresan en esta capital.

- Aceites.—Los de decil. » 13'00
- » De est. » 13'10
- » » 13'10
- Almendra.—00'00
- Azafran.—90'00 ps.
- Azúcares.—Peninsul. kilóg. » »
- Arroces.—Superior » Mediano » Bajo. »
- Algarrobas.—1'25
- Bacalao.—6'70 ps.
- Cebada.—1'40 ps.
- Harinas.—1.ª, 4'7 » 2.ª, 4'2 » 3.ª, 3'8
- Aluorias.—Del Pinar » Moncofin »
- Maz.—1'70 ps. de Cañamo en rama.— »
- Cañamo rastillado.— »
- Petróleo.—23'00 ps.
- Papel estraza.—19' »

SECCION R

LA

Fá

—¿Por qué Rosa, en la a ¿Qué recuerdo si solo vives u —En mi efi verli esencias que, muerta y en las secas h

La virtud q es esa Rosa d on todos los co está su memor y hasta despu sus perfumes

Cierto lugareño fué damasco; anduvo mu tró en una tienda de señora sumamente h

La marcha de las antorchas soberbia. A las nueve y media se quemó el Carnaval, representado por un gran polichinela. La fiesta se terminó con unos fuegos artificiales, cuyo motivo principal era un clown montado en un velocípedo.»—(La Epoca.)

Observatorio meteorológico del Instituto de Castellón.

Observaciones del día 18 de marzo de 1879 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0° en milímetros.	Termómetro en milímetros.	Humedad relativa.	Dirección del viento.	Fuerza del viento.	Estado del cielo.	Cubierto.
760.4	14.2	81	E.			

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.

Temperatura máxima al sol.	24.8
Temperatura máxima á la sombra.	16.8
Temperatura mínima á la sombra.	9.2
Evaporación en milímetros.	4.0
Lluvia en milímetros.	0.0

Boletín comercial.

PRECIOS de los artículos que á continuación se expresan, en el mercado de esta capital.

- Aceites.**—Los de Tortosa, 11.50 pesetas decálitro.
- » 13.00 10 kilos.
- » De esta provincia, 12.00 pesetas decálitro.
- » 13.10, 10 kilos.
- Almendras.**—00.00 ps.
- Asafrán.**—90.00 pesetas kilogramo.
- Azúcares.**—Peninsular, 13.00 pesetas 10 kilogramos.
- Arroces.**—Superior, 4.37 ps. decálitro.
- » Mediano, 3.90 ps. »
- » Bajo, 3.46 ps. »
- Algarrobas.**—1.25 p. 10 kilogramos.
- Bacalao.**—6.70 ps. 10 kilogramos.
- Cebada.**—1.40 ps. decálitro.
- Harinas.**—1.ª, 4.70 ps. 10 kilogramos.
- » 2.ª, 4.20 ps. »
- » 3.ª, 3.80 ps. »
- Aluonias.**—Del Pinet, 3.45 ps. decálitro.
- » Moncofinas, 3.35 ps. »
- Maz.**—1.70 ps. decálitro.
- Cañamo en rama.**—1.ª, 10.88 ps. 10 kilóg.
- » 2.ª, 10.10 ps. »
- » 3.ª, 9.25 ps. »
- Cañamo rastillado.**—1.ª, 23.30 ps. »
- » 2.ª, 18.60 ps. »
- Petróleo.**—23.00 ps. la caja de 2 latas.
- Papel estraza.**—19.00 ps. balon.

SECCIÓN RECREATIVA.

LA ROSA.

Fábula.

—¿Por qué doblas tu corola, Rosa, en la aurora nacida?
 ¿Qué recuerdos dejarás, si solo vives un día?
 —En mi efímera jornada vertí esencias peregrinas que, muerta yo, vivirán en las secas hojas mías.

La virtud que siembra bienes, es esa Rosa divina; en todos los corazones está su memoria escrita, y hasta después de su muerte sus perfumes la eternizan.

F. J. Sala.

Cierto lugareño fué á Madrid á comprar damasco; anduvo mucho, y al cabo encontró en una tienda de ultramarinos á una señora sumamente hermosa y á un hom-

- Trigos.**—Rojo, 3.00 ps. decálitro.
- » Mezclado, 2.67 ps. »
- Patatas.**—1.75 p. 10 kilogramos.
- Piñones.**—15.50 ps. 10 kilogramos.
- Pimienta negra.**—2.25 ps. kilogramo.
- Cera.**—Amarilla, 4.55 ps. kilogramo.
- » Grumo, 6.25 ps. »
- » Elaborada, 6.28 ps. »
- Jabón blando.**—1.ª, 7.00 ps. 10 kilogramos.
- » 2.ª, 6.40 ps. »
- Carbon.**—0.88 10 kilogramos.

Avisos oficiales.

Orden de la plaza del 18 de marzo 1879. Mañana á las seis de ella habrá saca de los reclutas del actual reemplazo por las partidas receptoras de los distintos cuerpos é institutos del ejército en el cuartel de San Francisco, y terminada esta operación se verificará el sorteo para Ultramar en el patio de este gobierno militar.—El brigadier gobernador, *Alemañy*.

Comunicada: el comandante secretario, *B. Millan*.

Servicio para el 19.

Parada y principal, Antillas. Gefe de día, el coronel del regimiento de Málaga, D. Santiago Maulini y Merino. Visita de hospital y provisiones, primer capitán de la caballería de Sesma. Sargento de vigilancia y paseo de enfermos, Antillas.

Comunicada: el comandante secretario, *B. Millan*.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San José.
 SANTO DE MAÑANA.—San Ambrosio.

Correspondencia particular DEL «DIARIO DE CASTELLON.»

Madrid 17 de marzo 1879.

Sr. director del DIARIO DE CASTELLON.

Esta mañana ha habido Consejo de ministros presidido por S. M., en el cual se ha tratado de política general de elecciones, de asuntos administrativos y de algunos nombramientos del ministerio de la Guerra.

En este Consejo ha explicado según se asegura el marqués de Molins porque considera más útiles á la patria sus servicios en la embajada de París que en el ministerio de Estado.

El no proveerse la embajada y las razones que tenga el marqués de Molins para querer volver á ella, son indicio de que terminadas las elecciones ó poco tiempo después habrá una modificación en el ministerio.

bre estremadamente feo, y entrando dijo: —¿Me darán ustedes una vara de su matrimonio?

—No las hay sino de fresno.
 —Entonces no me sirven.
 —¿Pues qué es lo que V. quiere?
 —Me encargaron que llevase damasco; y como veo que esta señora es la dama, creí que era V. el asco.

EPIGRAMAS.

Tus dos sobrinas, Anton, te tratan con tal cariño, con tanta contemplación como si fueses un niño.

¿Qué indica el comportamiento de niños tan hechiceras? Si has hecho, Anton, testamento, quiero decir que te mueras.

Á la hechicera Sofia, que se casó con Valduque no sé qué rey le ofrecía hacer á su esposo duque.

—Ya que honrarme en tal manera

Llamó anoche mucho la atención una noticia de *La Correspondencia*, diciendo que el presidente del Consejo, había llevado á la firma de S. M. el rey algunas disposiciones entre ellas unos decretos de Hacienda que no habían sido firmados. Creyóse que era un desaire al Sr. Orovio, á quien se acusaba de trabajar en favor de los moderados, para indicarle la conveniencia de que presentara la dimisión. Después se ha sabido que el decreto no firmado, se refería á llevar al Tesoro una cantidad depositada en el Banco de España por cuenta del ministerio de Ultramar y procedente del empréstito de Cuba. Es singular que fuese el presidente del Consejo y no el Sr. Orovio quien llevase esta medida á la firma de S. M. y se ignora por qué causa no fué firmado, aunque por ser de carácter puramente administrativo no tenga el hecho consecuencias políticas.

La *Gaceta* de hoy publica la nueva circular del ministerio de la Gobernación á los gobernadores recomendándoles el estricto cumplimiento de las disposiciones de la ley electoral. Los diarios de oposición piden diariamente que las autoridades no se mezclen para nada en las elecciones, pero al mismo tiempo, según clara indicación de *La Patria* de hoy no faltan candidatos de oposición que acuden á los más elevados centros oficiales á pedir benevolencia ó apoyo en los distritos.

Ya que tanto se habla de corruptelas, bien pudieran algunos opositores prescindir de la petición de distritos al gobierno que combaten.

Á la hora en que escribo á V. está reunida en uno de los salones del congreso la junta directiva del partido constitucional con asistencia de algunos gefes centralistas. Dos puntos van á discutir y resolver. Uno si los constitucionales deben acudir ó no á las elecciones; otro si deben ó no buscar ó aceptar alianzas con otros partidos liberales.

Ambos puntos serán resueltos afirmativamente según mis noticias de anoche, y si no fuera así los constitucionales que tienen di trito más ó ménos seguro irían á la lucha contra el parecer de la junta directiva.

Respecto á los absolutistas ya se sabe que los neo-católicos lucharán y se abstendrán los carlistas conforme á la política tradicional.

ULTIMA HORA.

Roma 17.

El consejo de ministros se ocupó ayer de varios proyectos importan-

Es, señor, vuestra intencion, dijo ella, mejor quisiera que me lo hiciéssis varon.

* *

En el verano último se paseaba por el Prado una señora jóven, pero de tan extraordinaria corpulencia, que llamaba la atención de todos.

—¿Sabes quién es? preguntó un caballero á otro, observándola con mucho cuidado.

—Es una señora de provincia.
 —No te explicas bien, dijo el primero, y sería más natural decir que era una provincia completa.

* *

CANTARES.

No tan solo están los ángeles en las alturas del cielo, que si mirais la muger los hallareis en el suelo.

Es hoy el color azul quien preside mi existencia, porque del color del cielo son los ojos de mi bella.

tes que van á ser sometidos á la aprobación de los Cúeipos Colegiales.

Quedó acordada la reforma electoral, haciéndose muchas concesiones á la extrema izquierda.

Segun dicha reforma, se concede el derecho electoral á los ciudadanos mayores de 21 años, y se establece el escrutinio por lista.

Se trató tambien de la compra por el Estado de los ferro-carriles, y fué aceptado en principio dicho proyecto.

Londres 17.

El *Morning Post* en su edición de esta mañana publica un despacho de Berlin diciendo que el gobierno austriaco ha dado instrucciones á sus representantes para que sostengan los argumentos consignados en el último despacho de lord Salisbury, ministro de Negocios Etranjeros de la Gran Bretaña.

Berlin 17.

El principe de Bismark ha desmentido terminantemente la noticia de que tenga la intencion de disolver el Reichstag (parlamento Aleman.)

Constantinopla 17.

La Puerta ha enviado nuevas instrucciones á Moukarbajá acerca de la demarcacion de limite entre Turquía y Grecia.

Londres 17.

El *Times* publica esta mañana el siguiente despacho de Lahore fecha de ayer.

«El virey de la India ha llegado aqui con el secretario de Negocios Etranjeros.

»Las condiciones definitivas para la paz entre Inglaterra y el Afganistan fueron remitidas á Jacob-Khan quien nada ha contestado todavía.

»El general Browne está preparado á marchar sobre Cabul si fuese necesario.»

Se cree que el nuevo emir del Afgabistan no aceptará las condiciones de paz exigidas por la Gran Bretaña.

Yo quise saber un día adonde llega tu amor, y me dijo un hombre sabio: «Se esconde en tu corazón.»

No se ostenta en el jardín más bella la pura rosa, como se ostenta radiante tu faz divina y graciosa.

* *

Solucion á la charada: BO-SO-TA.

* *

CHARADA.

Prima sé, me juzgas todo: culpa á tus ojos y á mi que mi segunda primera segunda cual adoquin en tu calle y dos dos veces suelo hacerte veces mil.

La solucion, en el número próximo.

SECCION DE ANUNCIOS.

FABRICA DE BASCULAS

portátiles para el comercio, fábricas, ferro-carriles y minas, y fijas para pesar carros y wagones.

- Balanzas y romanas de todas clases.
- Pesas y medidas antiguas y del sistema métrico.
- Arcas de hierro para guardar valores.
- Prensas para copiar cartas.
- Cocinas y aparatos económicos para colar ropa, para casos particulares, fondas, hospitales y casas de beneficencia.
- Construcción de máquinas y trabajos de hierro.
- Fundición de hierro.

GUILLELMO MALABOUCHE,
CALLE DE EMBAÑ, NÚM. 41.

Depósito y almacén de venta, calle CAPILLA DE SAN MARTIN núm. 11

VALENCIA.

AL BELLO SEXO DE CASTELLÓN.

CASCARILLA AMERICANA PERFUMADA.

Magníficos polvos impalpables, para blanquear, suavizar, refrescar y embellecer el rostro, superiores á cuantos productos se conocen y usan hasta el día.

Hacen desaparecer las pecas, manchas, espinillas, granulaciones y erupciones herpéticas; son el mejor cosmético para quitar lo tostado del sol á los que se bañan en el mar.

En el tiempo caloroso, basta envolverse con ellos el cuerpo, para sentir una frescura admirable.

Se halla de venta en todas las poblaciones y capitales de España. En Castellón, en casa de los señores Catalan, Coloma y Alba, calle de Enmedio, número 72.

KRAMERINA.

ELIXIR Y PASTA, DENTIFRICOS DE

J. MEIFREN,

PROFESOR DENTISTA

Sócio honorario del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona.

La buena aceptación que ha merecido durante los 25 años que los suministra á su numerosa clientela, la opinión de la *Independencia Médica* del 1.º de diciembre de 1872, y el favorable dictámen de la M. I. Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona, son la mejor garantía que el inventor puede ofrecer á sus numerosos favorecedores.

Depósito Central, en casa del inventor, calle Fernando VII, 16, Barcelona.—En Castellón, D. Pascual Sales, calle Zapateros, quincallería.

FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

SEGARRA HERMANOS, Castellón, plaza de Tetuan, 8.

Además de las bebidas gaseosas ordinarias, se elabora en SIFONES el agua de Seltz (ó carbónica), siendo la bebida más higiénica y saludable que se conoce.

Utilísima en las enfermedades biliosas, adinámicas y en el mal de piedra, es la única que pueden tomar los enfermos de úlcera catarral ó mucosa sin que les pueda irritar el pecho. Se emplea con sorprendentes resultados contra los vómitos y todas las afecciones agudas y crónicas del estómago. Se puede tomar mezclada con el vino, y modera los malos efectos del alcohol, le da un gusto agradable é impide la embriaguez manteniendo la inteligencia pura y clara.

Sifon grande. 0,35 peseta.
En consumo diario. 0,25 »

Vino espumoso y Champañ del país.

Botella grande. 2,50 peseta.
Devolviendo el casco. 2,25 »

GABINETE OFTALMICO

del Dr. N. Forés,

CALLE DE ASARAU, 18, CASTELLÓN.

Consulta particular diaria, de 2 á 3 de la tarde.

HONORARIOS.	MINIMUM	MAXIMUM
	Pesetas.	Pesetas.
Primera visita en el gabinete.	2'50	10
Las demás en el mismo; cada una.	1	5
Primera visita á domicilio en esta capital.	5	20
Las demás " " " cada una.	2	10
Visita en horas extraordinarias á domicilio en esta capital.	10	40
Reconocimiento en el gabinete á la luz oblicua.	4	15
Id. id. id. al oftalmoscopio.	5	20
Id. á domicilio en esta capital á la luz oblicua.	5	20
Id. id. id. al oftalmoscopio.	10	40
Consultas, operaciones y visitas fuera de la capital, honorarios segun las circunstancias, á juicio del Profesor.		

Consulta pública, todos los dias no festivos de 11 á 12 de la mañana.

AMARGO AROMÁTICO DE ANGOSTURA

DEL DR. J. G. B. SIEGERT,

premiado en la esposicion de Londres 1862 y Viena 1873.

Este amargo preparado de sustancias aromáticas y carminativas indígenas de Venezuela se distingue de las demás gotas amargas por su suavidad y delicioso aroma. Como remedio y preservativo contra *Diarrea, Indigestion, Calenturas y Cólicos* ha sido reconocido ser de la mayor eficacia, obrando las propiedades de las yerbas tropicas que entran en la composicion del amargo como grato y poderoso agente estomacal.—Se vende en botellas de 20 y 34 reales en las principales farmacias y droguerías. Los pedidos al agente general en España, P. Montoya, Dormitorio de San Francisco, 9, 2.º, Barcelona.

AVISO IMPORTANTE.—A los señores MÉDICOS, al CLERO, los DENTISTAS, los INGENIEROS y otras personas que deseen obtener el diploma de doctor ó de licenciado de una universidad estrangera.—Dirigirse con carta certificada á MEDICUS, 13, plaza del Rey, Jersey (Inglaterra)

ra), quien les dará gratuitamente las noticias necesarias sobre la universidad.

Renseignements á précis et certains sur le maison. P. K. MUNNIER de la rue de Rivoli, á Paris. S' adresser á Mr. F. C. Bartrina, Tallers, 2, á Barcelone.

IMPRESA Y ADMINISTRACION

En la imprenta de este periódico, Medio, 53, bajos, encontrarán toda clase de objetos de escritorio de última novedad, papel para cartas y sobres de varias clases y tamaños, libros rayados, libretas, etc., á precios sumamente económicos.

Se hacen toda clase de impresiones de lujo y comunes, como papeletas de invitacion, tarjetas de visita, membretes con tintas de varios colores, facturas, papeletas de defuncion, documentos para ayuntamientos, y cuanto pueda desearse en el ramo de imprenta.

IMPRESIONES DE LUJO.

EL DIARIO DE CASTELLÓN admite anuncios de todas clases: defunciones, aniversarios, comunicados, reclamos, etcétera, á precios muy económicos.

PRECIOS DE SUSCRICION.
En Castellón: Un mes. . . 6 rs.
Fuera: Tres meses. . . 20 »
» Seis meses. . . 40 »
Estranjero y Ultramar: Los últimos precios con el aumento que el Timbre señala.

DEL «DIARIO DE CASTELLÓN»

En la imprenta de este Diario se vende papel impreso á 18 reales arroba.

D

AÑO IV.

INTER

CANA D

Los que deseen de azúcar para dirigirse al encanadad, calle del Msiendo el precio ba valenciana l en el acto su im reales 25 céntim su valor á la cor siguiente año 18

Circular sob

Consignados ya en corriente el pensum del gobierno en lo política electoral, no nuevas y más estens ese punto, que tenie una resolucio más. no necesita desenvol sino realizarse con fi Una sola observaci ya consignadas en aq que se refiere, más del gobierno, á la co de V. S. en las relac dinndos.

Las coacciones y la luntad del elector, no licen se disculpan, n on contra de los que bernantes se santifica tante del gobierno, en las municipalidades, celo, su discrecion y que nazcan y prosp de los que uno ú otro ces en los centros pe la más absoluta de las Tiene ya V. S. un que inspirarse para re tiones, dudas y dific más en esta ocasion aplicarse una ley nu no son bien conocidos es un deber del gobier cion, para que lo hng pecto de las diferentes rarquia administrativa dad se relacionan sob les del procedimiento secuencias.

V. S. sabe muy bien torales son la base sob opiniones y doctrinas zas y conciertan sus portanto, un causal se quiera que sean sus de no se remediaran en ellas una verdad legal ta que el conocimiento nido se facilite sin rest culque á las autoridad inspektoras lo conveni das inevitables sobre y capacidades se inter testos legales, pero en vorable al ejercicio del Entrando ya en el pr ral, advertirá V. S. q diez dias antes de l anunciar los ayuntamie